

# 充分发挥实现中国梦的主力军作用

## ——学习贯彻习近平同劳模座谈讲话精神

□新华社评论员

“在迈向未来的征程上,我们必须充分发挥我国工人阶级的重要作用,焕发他们的历史主动精神,调动劳动和创造的积极性。”五一国际劳动节到来之际,习近平总书记同全国劳动模范代表座谈时的讲话,内涵丰富,寓意深远,让人振奋。

工人阶级是我国的领导阶级,是我国先进生产力和生产关系的代表,是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

新中国成立后特别是改革开放以来,工人阶级队伍不断发展壮大,素质不断提高,结构不

断优化,权益不断实现,已经成为一个包括广大农民工在内的由各种企业、各种机关事业单位以及新经济组织、新社会组织中的全体劳动者构成的统一整体,包括产业工人、其他工人、知识分子等在内的工人阶级作为劳动大军的主力军和现代化建设的主力军的地位更加突出。

党的十八大以来,明确提出全面建成小康社会、实现“两个一百年”的奋斗目标,开启了实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程,迈向未来的新征程上,把中国梦变成现实,已经成为包括工人阶级在内的全国各族人民的共同意志、共同行动。

发挥工人阶级主力军作用,必须焕发他们的历史主动精神,做走中国道路的实践者、弘扬中国精神的示范者、凝聚中国力量的领跑

者,增强历史使命感和责任感,立足岗位作贡献,脚踏实地促发展,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,把个人梦与中国梦紧密联系在一起,辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,以领跑者的步伐实践中国梦,以实干者的佳绩共创中国梦,以创新者的姿态拥抱中国梦,在实现中国梦的新征程中谱写新的篇章。

实现中国梦,必须全心全意依靠工人阶级,巩固工人阶级的领导阶级地位,充分发挥工人阶级的主力军作用。要通过一系列政策措施的制定和完善,进一步凝聚广大职工的智慧 and 力量,全面提高职工队伍整体素质,旗帜鲜明地维护职工群众合法权益,让劳动群众真正

做到体面劳动、全面发展。

回望历史,在我国革命、建设、改革各个历史时期,工人阶级始终以主人翁姿态投身党领导的人民解放事业,投身改革开放和社会主义现代化建设,为求得民族独立和人民解放、实现国家繁荣富强和人民共同富裕,为坚持和发展中国特色社会主义作出了贡献。

展望未来,在迈向中国梦的新征程上,工人阶级一定能以振兴中华为己任,用先进思想、模范行动影响和带动全社会,做坚持中国道路的柱石、弘扬中国精神的楷模、凝聚中国力量的中坚,充分发挥实现中国梦的主力军作用,在全面建成小康社会的征程上再立新功! (新华社北京4月29日电)

□新华社评论员

劳动光荣,劳动让梦想插上腾飞的翅膀,为人生奔出彩的根基;创造伟大,亿万人民的辛勤劳动创造着历史,也改变了世界。

五一国际劳动节来临之际,习近平总书记和全国劳动模范代表座谈,共话中国梦,代表党中央向全国广大劳动模范和先进工作者,表示崇高的敬意!向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,致以节日的祝贺!

生活因劳动而美好。人世间的一切幸福都要靠辛勤劳动来创造。对美好生活的不懈追求,源源不断地激发出劳动热情和创造智慧,汇聚成推动发展、实现梦想的磅礴力量。无论是创造5000多年悠久文明,贡献影响世界的四大发明,还是大踏步前进在决定中华民族前途命运的中国道路上,勤劳勇敢的中国人用汗水和智慧建设自己的家园,也推动人类文明发展进步。

辉煌历史由伟大的人民书写,美好生活靠勤劳的人民创造。今天,站在现实与梦想新的交汇点,实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚起中国人民再创辉煌的豪情壮志。中国梦,包含了每个人对幸福生活的美好期盼,承载着国家富强、民族振兴的宏图大志,是13亿中国人民共同的梦想。奋战在各行各业、各条战线的工人阶级和广大劳动者,是筑梦的主力军,也是梦想成真的受益者。滴滴汗水,折射劳动七色彩芒;颗颗螺钉,接固科学发展轨道。无数劳动者平凡而细腻的劳动累积起来,就能汇聚改天换地的伟大力量,铺通成就梦想的康庄大道。

人生因付出而精彩。劳动创造的价值,不止于物质财富的增加,同样在于精神的丰富和人生价值的体现。予人玫瑰手有余香,勤奋创造给生活增添快乐,勇于奉献让人生更加出彩。从永远的雷锋到当代楷模郭明义几十年乐于助人的平凡与伟大,从邮递员王顺友用深山小路上的执着前行标记责任的刻度,再到罗阳用生命托举航母舰载机腾飞,为实现中国梦写下时代注脚……无数默默无闻的劳动者,用日复一日的笃定坚守演绎奋斗历程,收获人生别样感动与精彩。

今天,快速发展进步的中国为个人成长成才提供了广阔天地和多样化的机会选择,人人享有出彩、梦想成真,同祖国和时代一起成长进步的机会。只要我们脚踏实地、埋头苦干,个人梦想、国家梦想、民族梦想,一切美好的东西都能创造出来,每个人的价值也都能得到充分体现和社会肯定。身处全面建成小康社会的决胜性阶段,瞻望“两个一百年”宏伟目标,全体劳动者只有把个人融入时代,用实干托举梦想,才能无愧时代使命,成就不平凡的人生。

人民幸福是国家富强的动力之源,也是民族振兴的目标归宿。不断提高广大劳动人民的生活幸福指数,就必须让劳动变得更有尊严,让劳动者权益得到更有力的维护。这是尊重劳动的具体体现,也是社会文明进步的重要标识。从政治层面不断强化人民主体地位,在经济层面不断提高劳动报酬在收入分配中的比重,在社会层面不断维护平等参与平等发展的权利,劳动创造的源泉就能充分涌流,社会和谐稳定、活力迸发的基础就能更加牢固,人民生活的质量就能不断提高。

劳动者有尊严,人生才有幸福,国家社会才会健康有序,实现中国梦的根基才会更加牢固。社会主义市场经济条件下,在提高效率的同时更加注重公平,在平衡各方利益的同时更加注重构建和谐劳动关系,在强调按要素贡献分配的同时更加注重劳动价值,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着共同富裕的方向稳步迈进,这是一个人民当家作主的国家矢志不渝的发展方向,也是一个崇尚和谐的民族为之奋斗的目标追求。

中国梦是你的梦、我的梦、大家的梦,是全体劳动者自己的梦想。我们深知,幸福生活要靠劳动创造,伟大梦想要靠奋斗实现。让我们用辛勤耕耘播撒希望的种子,以真抓实干成就美好梦想,去拥抱中华民族的伟大复兴。(新华社北京4月29日电)

# 向劳动者致敬 为筑梦人喝彩

## 茶乡茶事忙

河南省信阳市以绿茶“信阳毛尖”闻名全国。四月份以来,信阳市180多亩茶园进入大面积采摘期。图为采茶工在茶园里采茶。

新华社记者 李博 摄



## 河南网晒“环保清单” 欢迎网友“来找茬儿”

新华社郑州电(尚昆 杨琳)从风沙到雾霾、从地质灾害到水域污染……近年来,不断有极端环境事件挑动着我们的神经,公众对环境知情权的诉求也越来越强烈。日前,河南省环保厅首次在网上晒出“河南环保清单”,全面公布年度环境保护目标进展情况。

河南省环保厅相关负责人表示,环境保护需要整个社会的努力,“把数据在网上晒一晒,就是希望网友能多来‘找茬儿’,监督环保工作。”

记者在河南环保网上看到,此次公布的河南“2013年第一季度五项环境保护责任目标进展情况”,包括水环境质量目标、环境空气质量目标、污染减排项目进展、重点工程项目进展和农村环境连片整治项目进展等情况。其中,水环境质量目标状况细化

到市、县每个河流断面的名称、水质目标值和达标率。空气质量目标值和达标率细化到每个省辖市和省直管市、县,同时还包括全省每个市、县污染减排项目的动工、完成、投运等情况的详细数据。

河南省环境保护厅办公室副主任刘宏东介绍,定期公布年度环境保护目标进展情况,目的是强化政府环保目标责任意识,“时刻给地方敲敲警钟,这样有利于工作的开展。”同时,作为政府信息公开的一部分,网晒“环保清单”更是对公众知情权和监督权的尊重,“环境保护本身就是民生工程,呼吁大家都关注我们的生态环境。”

刘宏东表示,“我们欢迎网友的质疑,这也是提高社会监督效率的有效方法。用社会的力量查找问题、解决问题,保护好我们的环境。”

## 卫生计生委确立H7N9禽流感疫情防控六项重点工作

新华社北京4月29日电(记者 吕诺)国家卫生计生委29日举行人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组会议,确立下一步疫情防控工作六项重点工作,强调千方百计减少死亡病例,确保所有患者不因费用耽误治疗。

会议明确,要继续发挥部门间、区域间联防联控机制的作用,强化沟通,协调联动,加强疫情研判、风险评估和对有关地区的指导督导;继续抓好传染源控制、早诊早治、重症救治三个关键环节,努力实现新发病例、重症病例、死亡病例

三个减少,落实政府承担患者救治费用的相关政策;要加强疫情溯源工作,明确监测策略,加大监测力度,建立长效防控机制;继续坚持公开透明,及时准确发布疫情和防控工作信息,普及疾病防治知识,引导公众形成健康卫生的饮食习惯;继续加强感染来源、流行病学、抗病毒药物、疫苗、诊断试剂研发等方面的科学研究,重视发挥中医药作用,为疫情防控工作提供有力支撑;加强国际合作,进一步密切与国际组织和有关国家、地区的沟通和联系。

## 努尔·白克力 认清暴恐分子反动本质 严打严防暴恐犯罪

新华社喀什4月29日电(记者 何军子 涛)29日上午在喀什市召开的处置“4·23”严重暴力恐怖案件有功人员表彰大会上,新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区主席努尔·白克力强调要认清暴恐分子的反动本质,严打严防暴恐犯罪。

在处置“4·23”严重暴力恐怖案件中英勇牺牲的烈士中,有10名维吾尔族、3名汉族和2名蒙古族。努尔·白克力说,“被施暴的对象没有民族之分,事实证明暴力恐怖分子、宗教极端分子犯下的种种暴行,既不是民族问题,也不是宗教问题,而是分裂与反分裂、维护祖国统一与破坏祖国统一的斗争,没有丝毫妥协、退让的余地。”

他认为,“4·23”严重暴力恐怖案件只能使各族干部群众更加擦亮眼睛,认清暴恐分子反人类、反社会、残害群众、破坏祖国统一的反动本质,团结一心,构筑反分裂、反暴力恐怖斗争的铜墙铁壁。

努尔·白克力说:目前新疆社会大局总体保持稳定,但受境内外各种复杂因素影响,稳定形势仍然十分复杂,面临的挑战依然十分严峻。“4·23”严重暴力恐怖案件的发生表明,新疆分裂和反分裂的斗争是长期的、复杂的、尖锐的,有时甚至是十分激烈。要继续保持对“三股势力”的严打高压态势,主动出击,露头就打,毫不手软,除恶务尽。善用底线思维,政治斗争,没有丝毫妥协、退让的余地。”

他指出要进一步增强处置能力,坚决切断境内外民族分裂势力的联系渠道,坚决把各类渗透破坏活动消灭在预谋阶段和行动之前,确保一旦发生暴恐案件,能够第一时间、第一现场果断处置。

“4·23”严重暴力恐怖案件的主动发现和及时处置,基层党组织充分发挥了战斗堡垒作用。努尔·白克力表示要重视基层、加强基层、服务基层,以最大的投入全面加强基层组织、基层力量和基层装备建设,增强基层战斗力。

## 新疆巴楚县“4·23”严重暴力恐怖犯罪案件告破

新华社新疆喀什4月29日电(记者 何军子 涛)29日,新疆警方发布消息:28日,巴楚县“4·23”严重暴力恐怖犯罪案件告破,以喀斯木·买买提、艾比布拉克为首的25名暴恐团伙成员全部归案。其中6名暴徒被击毙,当场抓获8人,逃往喀什、巴音郭楞蒙古自治州和乌鲁木齐等地的11名犯罪嫌疑人先后落网,查获20枚爆炸装置、3面“圣战”旗帜,以及大量制爆原料、管制刀具、习武器材和非法宗教宣传品等作案工具,查明了该暴恐团伙形成、活动及案发等基本案情。

2007年7月,该团伙骨干成员木沙·艾山曾因涉嫌暴恐活动被公安机关审查。2010年9月,木沙·艾山与喀斯木·买买提、艾尼瓦尔·阿布都热依木结识。此后,喀斯木·买买提先后与团伙成员买买提·巴拉提、买买提·马合木提、艾尼瓦尔·阿布都热依木在买买提·巴拉提家中制作火药,自己带领其余成员在附近活动。13时许,买买提·巴拉提、艾比布拉克、巴

提返回家时遇见当地社区工作人员和民警走访,艾比布拉克、巴拉提借口取钥匙向喀斯木·买买提等人报信。喀斯木·买买提等5人随即乘坐摩托车赶往,将藏匿在木沙·艾山出租房内的火药等凶器分发给团伙成员,在买买提·巴拉提家附近观察情况,当看到制爆物品被发现、制爆人员被控制后,害怕罪行败露,喀斯木·买买提带领团伙成员冲进院内,与院内团伙成员对在场社区干部及民警进行开枪。搏斗中,镇派出所所长开枪击毙暴徒1名,击伤1名,3名社区干部被杀害,其余9人被逼至房内,暴徒向

屋内泼洒汽油并纵火,致全部遇难。后续赶来的乡镇干部及民警相继遭受设伏暴徒的袭击,民警击毙暴徒1名,1名乡镇干部遇害,2名民警重伤后不治身亡。此后,4名暴徒冲出大院和门前巷道打砸烧毁车辆,在冲击镇政府时1人被击毙,另3人劫持一辆三轮摩托车转而冲向派出所,将派出所档案室和民警宿舍点火焚烧,被击毙。

巴楚县“4·23”暴力恐怖犯罪案件发生后,中央和自治区高度重视,自治区党委、政府立即作出部署,迅速组织力量,全力侦破案件,消除隐患,维护社会正常秩序。自治区警方表示,将依法严厉打击“三股势力”渗透破坏活动,严惩暴力恐怖犯罪,保护人民群众的生命财产安全,维护新疆社会大局稳定。

## 爱心在接力

□邓凯

雨后的操场上,有青草淡淡的清香。

28日上午10时30分,在四川仁寿县书院初中,一场特殊的仪式——“全国优秀新闻工作者翟树岩爱心接力”正在举行。

国旗轻扬。穿着校服的青年志愿者学生们排着整齐的队列。

时间回溯到2012年6月的一天,在四川凉山州昭觉县四开乡的一间破旧土坯房中,彝族小姑娘马拉作迎来了生命中的重要转折。

这一天,她正在为未来发愁。父母双亡,下有弟弟妹妹,她是唯一的顶梁柱。即将小学毕业的她,必须要养家,她还能继续上学吗?

这一天,一位从北京来的、高大、爱笑的叔叔在她家吃了她烤的土豆,决定资助她继续读书。他就是中央电视台第七套《聚焦三农》栏目资深摄影记者翟树岩。遇到马拉作的这一天,翟树岩正和同事们开着车,在四川凉山州昭觉县四开乡的一间破旧土坯房中,彝族小姑娘马拉作迎来了生命中的重要转折。

他的爱心还能延续吗?今天,翟树岩的女儿翟钰和谭老丫等亲友来到了书院初中,将新学期的资助款交到了马拉作的手上。这对相差15岁的姐妹相拥而泣。

翟树岩的爱心在接力。接力的人群在扩大,来自河北和陕西的企业家李森山、王军奎,著名表演艺术家卢奇以及媒体人士向书院初中捐赠了近25万元。

翟树岩的弟弟、中央电视台主持人翟树杰深情地说:“树岩一定会看到了这一切。他在天上微笑地看着,他非常高兴的……” (新华社成都4月29日电)

**小型客车“五一”假期继续免费通行**

2013年“五一”国际劳动节假期期间

全国高速公路和普通公路实施重大节假日免收7座以下(含7座)小型客车通行费政策

**免费时间**

4月29日0时至5月1日24时

**通行模式**

免费车道继续实行“入口不发卡、出口抬杆放行”

■五一节免费通行期间,所有抗震救灾车辆在四川省高速公路网优先免费通行

■成雅、雅西、邛名、成温邛、成灌、绕城、汶茂高速公路按照目前抗震救灾通行方式运行

资料来源:交通运输部 新华社记者 曲振东 徐利

**唱歌时尚派对 KTV**

MUSIC ZONE

想唱歌 就去唱歌 畅歌音响就是好

信阳河南路经花园西路顺歌KTV(原金海岸大酒店) 114转顺歌KTV

**信阳现代男科医院**

★ 新农合定点医院 ★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线 0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址: 信阳市工区路四里棚 [火车站东18/18路] [西里棚下车即可]